



70 Праздник свободы

стр. 6 >

В гранит оденется Ока

стр. 2 >

Разнообразие сортов — страховка для аграриев

стр. 3 >

Земля вятичей: Залогощенский район

стр. 5 >

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность награждать

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

ДУБРОВИНА Евгения Николаевна — руководитель Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям, **МАЗАЛОВА** Евгения Владимировна — главного инженера закрытого акционерного общества «Сахарный комбинат «Колпнянский», Орловская область.

За заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ЛЫСЕНКО Николаю Николаевичу — заведующему кафедрой федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный аграрный университет».

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ДУРНЕВУ Николаю Васильевичу — механизатору товарищества на вере «Речица», Ливенский район Орловской области, **МАНЕКИНУ** Юрию Анатольевичу — механизатору товарищества на вере «Миучинское», Урицкий район Орловской области.

Президент Российской Федерации В. Путин

Москва, Кремль
26 июня 2013 года
№583

Детям новой Ботаники — новые школу и детский сад

ГУБЕРНАТОР ОБЛАСТИ АЛЕКСАНДР КОЗЛОВ ЗАЛОЖИЛ КАПСУЛЫ С ПОСЛАНИЯМИ ПОТОМКАМ В ФУНДАМЕНТЫ БУДУЩИХ ШКОЛЫ И ДЕТСКОГО САДА



В новом микрорайоне Ботаника, на улице 5-й Орловской стрелковой дивизии уже подготовлены две строительные площадки, на которых будут возведены трехэтажная школа на 550 учеников и двухэтажный детский сад на 320 малышей. По проекту в обоих зданиях предусмотрены спортивные площадки и даже бассейны.

Ирина Почиталина

Жители микрорайона пришли на торжество вместе с детьми и внуками, ведь и школы, и садика здесь ждут давно, поэтому радостное событие собрало много людей. Звучала музыка, и в высокое небо летели воздушные шары.

— Сегодня у нас настоящий праздник, — сказала местная жительница Галина Нехорошева, которая пришла вместе с внуками — семилетним Кириллом и двухлетним Димой. — Как только откроется новая школа, Кирилл перейдет в неё учиться, и надеемся, что младший тоже будет ходить в детсад в своём районе.

Продолжение на 2-й стр.

ЖАТВА-2013

НА ОРЛОВЩИНЕ НАМОЛОЧЕНО ОКОЛО

41 000 ТОНН ЗЕРНА

ОБМОЛОТ ОЗИМЫХ ПРОИЗВЕДЕН

>11 000 ГА

СРЕДНЯЯ УРОЖАЙНОСТЬ СОСТАВИЛА

36,4 Ц/ГА

ЛИДИРУЮТ РАЙОНЫ

- ЛИВЕНСКИЙ
- КОЛПНЯНСКИЙ
- ДОЛЖАНСКИЙ

Данные на 11.07.2013 г.

По итогам производственной и финансовой деятельности в 2012 году открытое акционерное общество «Орелоблэнерго» получило статус-награду и сертификат «Предприятие года», присуждаемые международным экономическим рейтингом «Лига лучших».



ТЕМА

Заслуженное признание

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОРЁЛБЛЭНЕРГО» — «ЛИДЕР ЭКОНОМИКИ» И «ПРЕДПРИЯТИЕ ГОДА»-2012

Екатерина Покровская

Предприятия — лидеры национальной экономики в каждой отрасли объективно отбираются в Международный экономический рейтинг «Лига Лучших» по официальным данным органов Государственной статистики России и в соответствии с EUROPEAN STANDART RATING (Европейским стандартом ранжирования). Рейтинг ежегодно проводит агрегированное сравнение экономических показателей среди более 640 тысяч хозяйствующих

субъектов Российской Федерации.

В основе методики и критериев оценки рейтинга лежат такие показатели, как: чистая прибыль, рентабельность собственного капитала, оборотные активы и основные средства предприятия. Рейтинг интегрально оценивает состояние предприятия за отчетный (2012) год, сравнивает финансово-экономическое состояние компаний-конкурентов, оценивает динамику изменений за прошедший период.

Торжественная церемония награждения руко-

водителей предприятий в соответствии с результатами международного экономического рейтинга «Лига лучших» за 2012 год состоялась 28 июня 2013 года в Санкт-Петербурге в рамках IX Международного саммита лидеров экономики России, Германии и Украины.

О достижениях и перспективах развития предприятия в связи с получением престижной международной награды рассказал генеральный директор Алексей Перьев.

— Алексей Васильевич, расскажите о том, что позволило ОАО «Орелоблэнерго» получить награду «Предприятие года» по итогам 2012 года.

— ОАО «Орелоблэнерго» сегодня — крупное электросетевое предприятие, наши производственные подразделения (филиалы и участки) находятся во всех районах Орловской области. Мы с гордостью констатируем, что наше предприятие работает четко, как хорошо отлаженный механизм, и за прошедший период мы не допустили сверхрегламентных обоев в передаче электроэнергии. Надежность в электроснабжении Орловской области — наша главная цель, и с ее достижением мы успешно справляемся.

— При определении лучшего предприятия в своей отрасли рейтинг учитывает множество показателей работы. Какой из них самый главный, на Ваш взгляд?

— Важнейшим, среди прочих равных, показателем



эффективной деятельности предприятия в Орловской области является активное исполнение инвестиционной программы, реконструкция и модернизация, предусматривающие замену физически изношенного оборудования и, конечно, строительство новых объ-

ектов электросетевого хозяйства. Налицо значительный рост объема инвестиционных программ: если в 2008 г. было предусмотрено 66,8 миллиона рублей, то в 2012 году выполнение инвестиционной программы в денежном выражении составило 102,9 миллиона ру-

блей. На текущий 2013 год запланировано привлечение инвестиций в размере 120 миллионов рублей.

Инвестиционная программа выполняется исключительно за счет собственных денежных средств и собственными силами, что не приводит к росту та-

рифной составляющей, не ущемляет интересы конечного потребителя и полностью согласуется с государственной политикой по сдерживанию роста тарифов на электрическую энергию.

— Сегодня развитие любого предприятия невозможно представить без инновационных технологий. Что делает ОАО «Орелоблэнерго» в этом направлении?

— Действительно, в настоящее время деятельность современного предприятия немалым без использования инноваций.

В нашем коллективе годами формировалась команда профессионалов высочайшего уровня, которые активно внедряют современные технологии. Мы применяем современное оборудование как отечественных, так и зарубежных производителей. Это касается систем автоматики, телемеханики, коммутационного оборудования и др. В диспетчерской службе установлена мультискринная жидкокристаллическая видеостена для отображения информации о состоянии оборудования и электрических сетей ОАО «Орелоблэнерго» в режиме реального времени, которая позволяет с единого диспетчерского пункта оперативно и дистанционно управлять процессом транспортировки электрической энергии. Новые технологии экономат затраты и делают работу энергетиков более безопасной.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ И ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОАО «ОРЁЛБЛЭНЕРГО» В ЦИФРАХ

Динамика роста объема передаваемой электроэнергии: в 2008 г. — 647 млн. кВт; в 2012 г. — 702 млн. кВт; в 2013 г. планируется осуществить передачу в объеме 720 млн. кВт.

Снижение износа основных средств: в 2008 г. — 63%; в 2012 г. — 51,9% (в то время, как в большинстве регионов РФ износ оборудования сетей низкого напряжения составляет более 80%).

Перечисление налогов во все уровни бюджетов: 2008 год — 107,1 млн. руб. (в том числе областной бюджет — 52,6 млн. руб.); 2012 год — 133,1 млн. руб. (в том числе областной бюджет — 76,4 млн. руб.).

— Алексей Васильевич, каким Вы видите дальнейшее развитие предприятия?

— Для меня как для руководителя основная задача — стабильная работа предприятия, которая не только обеспечивает надежное и бесперебойное электроснабжение жителей Орловской области, но и развивает электросетевую инфраструктуру новых строящихся объектов.

Ежедневная работа ОАО «Орелоблэнерго» основывается на образцовом выполнении своего профессионального долга каждым работником нашего коллектива. И полученная награда — это, прежде всего, высокая оценка работы коллектива предприятия.

Полученная награда подчеркивает высокую значимость и социальную ответственность ОАО «Орелоблэнерго» в развитии экономики Орловской области.



Путин — лучший западный лидер

Ведущий шотландский обозреватель Джеральд Уорнер опубликовал статью под названием «Новое восприятие Путина». Начинается она с цитат, взятых из мировых социальных сетей: «Я никогда не думал, что доживу до того момента, когда стану говорить, что скорее соглашусь с Путиным, чем с любым из западных лидеров» и «Нам нужен Путин...».

Полина Солнцева

Мысли о том, что Владимир Путин мог бы стать лучшим лидером для стран Запада, звучат в социальных сетях все чаще. Прорываются они и в СМИ. Так, в 2007 году Путин был признан человеком года, по версии журнала «Time». А в начале 2013 года обозреватель американского издания «Foreign Policy» объявил Президента России самым влиятельным человеком ми-

ра. Правда, это вызвало столь сильное давление, что уже на следующий день, поддавшись ему, журнал вынужден заявить, что данная точка зрения не является его официальной позицией, так как издание никогда не поставило бы на первое место человека, не являющегося гражданином США.

Пользователям Интернета импонирует, что глава российского государства жестко и последовательно отстаивает



интересы страны. Эта позиция вызывает уважение у миллионов зарубежных избирателей, которые хотят, но не видят такой политики у себя дома. Новую волну положительных

отзывов о деятельности Путина в Интернете вызвал его контраст с политкорректными деятелями Европы и Америки на саммите «Восьмерки». «Жалкие старания этих позеров-госдеятелей, снявших по совету «пирщиков» галстуки в попытке выглядеть значительнее, по праву вызвали лишь насмешки и презрение», — пишет Уорнер. Выступления Путина походили на спектакль, продолжает обозреватель издания, однако, «когда дошло до дела, он мгновенно пресек намерения Обамы, Кэмерона и Олланда вооружить «Аль-Каиду» в Сирии, сказав свое железное «Нет!».

По мнению автора статьи, ситуация в России действительно контрастирует с положе-

нием во многих других странах. Так, огромной социальной проблемой развитых государств стала безработица. В еврозоне она превышает 12 процентов, то есть работы лишены каждый восьмой. А в Испании, Греции ее уровень превышает 25 процентов, среди молодежи этот показатель еще выше — 56—60. В России же благодаря развитию экономики безработица находится на историческом минимуме — 5,5 процента.

С точки зрения бизнеса огромный контраст с западными странами представляет налоговая сфера. Российские налоги — одни из самых низких в мире. Даже в тех сферах, где у нас было отставание, виден

прогресс. Так, в рейтинге условий ведения бизнеса, который опубликовал Всемирный банк, Россия в 2012 году поднялась сразу на восемь пунктов.

В рейтинге финансовой стабильности, публикуемом газетой «Фанейшл таймс», Россия занимает второе место.

Вывод очевиден: несмотря на категорическое неприятие России частью так называемых «мировых элит», мы, по всей видимости, еще не раз увидим позитивные оценки политики Владимира Путина. Только потому, что он добивается успеха в решении проблем, от которых страдает Запад. Поэтому миллионы европейских жителей считают Путина лучшим западным лидером.

Детям новой Ботаники — новые школу и детский сад



Фото Сергея Миронова

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Перед тем как заложить капсулу в фундамент строящейся школы, глава микрорайона Александр Козлов обратился к собравшимся жителям микрорайона.

— Честь и хвала нашим строителям за то, что они возводят новые красивые микрорайоны, — сказал Александр Петрович. — Плохо, когда в таких больших жилищных массивах нет школ, детского сада, дорог...

Но то, что у вас скоро появятся шикарный детский сад и хорошая школа, — это совершенно точно. В ближайшее время закончим и строительство дороги к тротуару — будет в вашем районе прекрасная дорога. Продолжим строительство и в микрорайоне Зареченский, где тоже нужны школа и как минимум два детских сада.

Поздравляю вас всех и особенно малышей, которые будут расти и учиться в современных и комфортных условиях.

Александр Петрович пошел к собравшимся де-

тям и попросил одного из мальчиков помочь ему в закладке капсулы. Восемилетний Василь Бороздин с гордостью взял в руки мастерок и, следя за работой губернатора, старательно повторял его движения.

С добрыми словами обратился к жителям председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

— Сегодня произошло хорошее событие, начато строительство двух важных объектов, — сказал Леонид Семёнович. — Депутатами Государственной думы выделено 50 миллиардов рублей на строительство детских садов. Орловская область из этой суммы получила 312 миллионов рублей. У нас есть все возможности, чтобы продолжать строить школы и детские сады для наших детей. Пример тому — новая школа в Лужах, которая 18 лет была долгостроем, школа и сад на Нагорке, школа в Спаском-Луговине, фактически вновь построенная школа №23... Благодаря политике региональной власти

и губернатора Александра Козлова у нас ремонтируются и строятся новые социальные объекты.

На строительство будут затрачены средства из федерального, областного и городского бюджетов. Сметная стоимость строительства школы составит 539,7 миллиона рублей. Стоимость детского сада — 281,2 миллиона рублей. Планируется сдать школу летом 2016 года, детский сад — к сентябрю 2015-го. Но, как заверил заместитель генерального директора подрядной организации — ОАО «Орелстрой» Владимир Гусев, строители готовы постараться и сдать объекты гораздо раньше запланированного срока — всё будет зависеть от своевременного финансирования.

Благословил закладку капсулы и начал строительство работ архиепископ Орловский и Ливенский Антоний. Реализация проектов стала возможной благодаря программе, посвященной празднованию 450-летия основания города Орла.

На совещании в администрации области обсудили будущий внешний вид обновлённых набережных Оки и Орлика.

Эльвира Легостаева

Строительство и реконструкция речных набережных в историческом центре Орла — один из самых масштабных и дорогостоящих проектов к предстоящему 450-летию города. На его реализацию планируется выделить 500 млн. рублей из федерального, регионального и муниципального бюджетов. При этом львиная доля (80% от стоимости проекта) — федеральные средства. Заказчиком проекта является управление капитального строительства администрации города Орла.

Открывая совещание, губернатор Орловской области Александр Козлов подчеркнул, что в октябре этого года проектно-сметная документация на строительство и реконструкцию набережных должна быть представлена в Министерство регионального развития РФ для того, чтобы в федеральном бюджете на 2014 год были заложены средства на реализацию проекта.

Выступивший затем заместитель главы администрации города Орла Александр Муромский отметил, что общая протяженность линий берегоукрепления по рекам Оке и Орлику составит 7,4 км, в том числе новое строительство — 4,4 км, реконструкция — 3 км. До начала работ по проектированию набережных администрацией города была проведена работа по корректировке топографической съёмки прилегающих территорий, выявлению инженерных коммуникаций и объектов, попавших в зону реконструкции и благоустройства. Так, в районе дома №92 по набережной



В гранит оденется Ока



Дубровинского были обнаружены незаконно возведённые металлические гаражи, а в результате инвентаризации инженерных сетей были выявлены участки теплотрассы наземной прокладки.

Александр Козлов отметил, что эти вопросы необходимо решать в срочном порядке. Никакого самостроя в зоне благоустройства набережных быть не должно.

Проектно-сметную документацию ключевого объектного объекта разрабатывает ЗАО «ДАР\ВОД\ГЕО». Эта московская компания имеет большой опыт проведения подобных работ в Петрозаводске, Казани, Астрахани и других городах.

Заместитель генерального директора ЗАО «ДАР\ВОД\ГЕО» Екатерина Тимофеева доложила на совещании об архитектурно-планировочных решениях преобразования орловских набережных, которые

протянутся по берегам Орлика от Дворянского гнезда до стрелки и по берегам Оки — от моста Дружбы до Герценовского моста. Восемь орловских мостов, попавших в эту зону, должны органично вписаться в единую архитектурную линию проекта.

По словам представительницы генерального проектировщика, самой благоустроенной частью проекта станут набережные Оки и Орлика в районе их слияния. На правом берегу Оки появится несколько смотровых площадок, на одной из них будет установлен памятный юбилейный знак (на месте бывшей часовни). На всём протяжении набережных будут реконструированы старые и построены

новые лестничные сходы к воде, созданы пандусы. В проекте также предусмотрена установка ограждений, светильников, скамеек и урн. Речные берега в районе Дворянского гнезда и Герценовского моста будут обустроены только пешеходными дорожками и лестничными сходами. Набережные вымощены тротуарной плиткой: в центре — гранитной, на окраинах — бетонной.

На обсуждении архитектурно-планировочных решений затрагивались вопросы озеленения территории набережных и их уборки с помощью малой техники, устройства причалов для маломерных судов, строительства пешеходного моста через Оку в районе городского пляжа.

Подводя итоги совещания, губернатор Александр Козлов отметил, что доработанный проект должен в сентябре 2013 года пройти государственную экспертизу, затем получить «добро» на федеральном уровне. В конце текущего года администрация города необходимо провести конкурс по выбору подрядной организации. Основную часть работ по строительству и реконструкции набережных предстоит выполнить в 2014—2015 годах.

— Надо приложить все усилия, чтобы запланированные работы были выполнены качественно и в срок. Это наш единственный шанс привести в порядок красивейшую часть города, — подчеркнул глава региона.

Партнёрство в интересах людей

В соглашение о партнёрстве между правительством, федерацией профсоюзов и объединением промышленников и предпринимателей Орловской области на 2011—2013 годы внесены важные изменения.

Николай Солопенко

Напомним, что соглашение предполагает проведение согласованной политики по социальной и правовой защите населения, развитие социального партнёрства и сохранение согласия в обществе. Основными показателями деятельности подписавших соглашение стороны являются дальнейший подъём экономики, рост реальной заработной платы, повышение качества жизни населения нашего региона.

Об изменениях, внесённых в трёхстороннее соглашение, рассказывает начальник Управления труда и занятости населения Орловской области Наталья Цуканова.

— Наталья Павловна, в чём суть изменений и кто выступил их инициатором?

— Инициатива исходила от профсоюзов, которые предложили внести изменения в существующую систему оплаты труда. Как известно, в настоящее время при определении заработной платы привязка идёт к минимальной оплате труда. На сегодня её размер в России составляет 5205 рублей. Профсоюзы считают, что более справедливо было бы исчислять заработную плату от величины прожиточного минимума конкретного субъекта РФ. Прожиточный минимум — свой в каждом субъекте РФ. Он меняется в зависимости от уровня инфляции и рассчитывается поквартально. В первом квартале 2013 года в Орловской области прожиточный минимум для трудоспособного населения составил 6613 рублей. Прогнозируемый его уровень

во второй квартал — порядка 7000 рублей.

Сразу хочу отметить, что обновлённое трёхстороннее соглашение касается только тех работодателей, которые в настоящее время входят в объединение промышленников и предпринимателей Орловской области и не финансируются из областного бюджета — на сегодня это 35 предприятий и организаций региона. Среди них — ОАО «Гамма», ЗАО «Стеклопак», ОАО «Агрофирма Миенская».

— Но это число может измениться: не исключено, что появятся желающие стать членами объединения работодателей — они должны будут принять условия соглашения?

— Конечно, они должны в этом случае брать на себя выполнение всех прописанных в соглашении обязательств работодателей — в области экономического развития, оплаты труда, его условий и охраны и так далее. В том числе изме-

нения оплаты труда своих работников в зависимости от величины прожиточного минимума в регионе.

— Прожиточный минимум меняется поквартально — значит, зарплата с каждым кварталом будет расти?

— Да, таково условие соглашения. Для работников предприятий, работодатели которых входят в объединение промышленников и предпринимателей области, это положительный момент. Однако это не распространяется на предприятия и организации, финансируемые из различных бюджетов.

— Наталья Павловна, а каковы зарплатные перспективы работников бюджетных организаций?

— В рамках реализации майских указов Президента России в последнее время существенно была повышена заработная плата работников бюджетной сферы — учреждений здравоохранения, культуры, социального обслуживания и социальной защиты населения.





Фото Сергей Миронов

Блог в помощь

Спорт, дороги и позитивный облик Орловщины — в Интернете такие темы подняли орловские блогеры на встрече с губернатором Александром Козловым.

Александр Мазалов

Двухчасовая встреча носила неформальный характер и проходила в кафе «3-й этаж». На нее пришли 30 орловчан — активных пользователей социальных сетей и интернет-ресурсов. Молодежь не просто высказывала свои предложения, а предлагала реальную помощь в решении некоторых проблем.

К примеру, руководитель общественного движения «Орловщина без ям», блогер Евгений Косога высказался по поводу народного контроля ремонта региональных дорог. Суть предложенного им интернет-проекта в следующем:

— В Орле можно организовать «горячую линию», на которую будет поступать информация, касающаяся качества дорожного покрытия и ремонта дорог в разных уголках города. Присылаемые жителями сообщения о состоянии дорог, подкрепленные фотографиями и видеоматериалами, будут отражены на электронной карте города. По нашему мнению, это позволит лучше оценить ситуацию и быстрее определить участки, наиболее нуждающиеся

в ремонте. Мы сами готовы принимать звонки. Губернатор поддержал эту инициативу, как, впрочем, и другую, которая принадлежала администратору публичного сообщества «Тяжелая атлетика и пауэрлифтинг» Сергею Бурцеву, создать в Орле спортивную школу по силовым видам спорта.

— Для этого нам потребуется помещение (хотя бы на базе существующих спортивных объектов), немного оборудования и ставки для трех тренеров, чтобы у них была нагрузка на целый день, — рассказывает Сергей Бурцев. — Предлагаем своих тренеров-добровольцев. Мы хотим максимально увеличить количество желающих заниматься спортом: организовывать массовые бесплатные секции для школьников и студентов.

Еще одно предложение, которое получило одобрение Александра Козлова, озвучил администратор паблика «Типичный Орел» Владимир Морозов. По его словам, давно назрела необходимость создать «Совет блогеров», который бы объединял активных интернет-пользователей и помогал формированию позитивного облика региона во всемирной сети:

— В задачи совета войдут в частности, опрос общественного мнения по актуальным вопросам развития Орловщины, а также совместная разработка идей по повышению инвестиционной, предпринимательской и социальной активности в регионе, — сказал Владимир Морозов.

Эта инициатива нашла живой отклик и у блогеров социально-информационного интернет-портала «Жаба», которым руководит Ольга Ермолаева. В свою очередь ребята высказали идею создания в регионе общего интернет-ресурса «Орловщина — территория хороших новостей».

Александр Козлов поблагодарил блогеров за приглашение на встречу и подчеркнул, что большинство проектов требуют внимательной проработки и реализации:

— Это можно считать стартом активного взаимодействия региональной власти с интернет-сообществом, — подытожил глава региона. — Я убедился, что в Орловской области сформировался креативный класс из молодых, инициативных людей, желающих участвовать в жизни региона и гражданского общества. Как губернатор считаю своей задачей поддерживать хорошие инициативы молодежи.

ЮБИЛЕЙ

Управлению Судебного департамента — 15 лет

В 1998 году был принят Федеральный закон «О Судебном департаменте при Верховном суде Российской Федерации». В этом же году в нашей области было создано Управление Судебного департамента.

Марьяна Мищенко

С первых дней своей работы коллектив Управления приступил к решению задач, связанных с материально-техническим оснащением судов, их обустройством и обеспечением социальной защиты судей и работников аппаратов судов. Время было непростое: финансовый кризис, обесценивание рубля, систематические перебои в финансировании. Здания судов не ремонтировались, не хватало залов для проведения заседаний, в кабинетах работали по несколько судей. Не хватало элементарного: бумаги, ручек, бланков, конвертов, пишущих машинок.

В первую очередь приложили все усилия, чтобы обеспечить суды самым необходимым — бумагой и оргтехниккой. Постепенно добили регулярной выплаты заработной платы судьям и работникам судов. А затем начали приводить в порядок материально-техническую базу, приступили к ремонту и реконструкции зданий судов.

Большой вклад в создание Управления Судебного

департамента внес его первый руководитель Святослав Андреев. Замечательный профессионал, способный решать самые сложные проблемы, создал сплоченный коллектив, который за небольшой промежуток времени смог решить множество задач, связанных с организацией хозяйственной деятельности.

Постепенно, финансирование судов стало улучшаться. Это позволило увеличить численность судей и работников аппарата, повысить их социальную защищенность.

В первоначальный период параллельно с организационным обеспечением деятельности судов общими юрисдикции и органов судейского сообщества формировались структурные подразделения управления: шло комплектование штатов специалистами, обладающими необходимой квалификацией в области финансов, кадров, права, управления и строительства. Оформилась структура Управления, окрепли кадры, костяк которых составляли такие работники, как заместитель начальника Наталья Карпенко, начальники отде-

лов — Валентина Логовская, Ирина Коротченкова, Борис Алексеев, Вера Рябинина, Ольга Алешина.

Управление Судебного департамента стало одним из инициаторов становления института мировых судей в Орловской области. При содействии Управления было сформировано сорок пять судебных участков, которые эффективно работают и по сей день.

Гордость управления — это ремонт зданий для проведения судебных заседаний и ввод в эксплуатацию новых. Преобразились Заводской и Советский районные суды. Были введены в эксплуатацию здания Новосильского, Северного, Малоархангельского районных судов. Проведен комплексный капремонт зданий Верховского, Хотынецкого, Глазуновского, Ливенского и Железнодорожного, Колпнянского районных судов.

В этом году для Судебного департамента в Орловской области, которым руководит Борис Величкин, наступил новый этап. Усилия Управления сосредоточены на главном направлении — реализации федеральной целевой программы «Развитие судебной системы России» на 2013 — 2020 годы.

Разнообразии сортов — страховка для аграриев

10 июня на Шатиловской опытной станции Новодеревеньковского района начал работу 18-й орловский аграрный форум «День поля», на который съехались представители аграрной науки и сельхозтоваропроизводители из различных регионов России и Беларуси. Селекционеры 33-х научно-исследовательских учреждений представили результаты испытаний около 400 сортов различных сельскохозяйственных культур, выращенных в этом году на Шатиловской опытной станции. Задача генетиков и практиков — найти способ увеличить многопродуктивность растениеводства и определить, какими сортами и гибридами завтра засеять поля, чтобы в изменяющемся климате получать высокий урожай, соответствующий по качеству требованиям ВТО.

Елена Николаева

МОНОПОЛИИ — НЕТ

Больше всего на Шатиловке испытываются сорта озимой пшеницы. Среди них — «московская-39», которая неоднократно признавалась лучшей в мире и прочно удерживает лидерство по продажам в России. — «Московская-39» может занимать половину посевных площадей. Но на остальной части поля надо сеять другие сорта. Не должно быть монополии одного сорта, — уверен автор «московской-39» академик Баграт Сандухадзе. — Все они различаются по устойчивости к болезням, прорастанию на корню, перезимовке, по качеству зерна и другим показателям. Аграриям, чтобы быть с урожаем, надо выращивать набор сортов.

82-летний ученый-селекционер работает над новыми сортами. Одна из последних удач — «немчиновская-57», которая не поражается болезнями. Если одна из задач селекционера добиться, чтобы производительности получили высокие урожаи при минимуме затрат, то «немчиновская-57» эту задачу решает наилучшим образом. Сорт не надо обрабатывать от болезней — расходы на его выращивание, а соответственно и себе-

стоимость, снижаются. Значит, аграрии при обвале цен хотя бы в убытке не останутся.

— Мы возьмем этот сорт озимой пшеницы в производство, — говорит главный агроном ООО «Эксима-Агро» Надежда Сергеева. — Я буду убеждать руководство провести сортоиспытание ячменя, — делится планами исполнительный директор отделения «Успенское» этой же компании Юрий Пашков.

— А я для своего растениеводства записал на диктофон речь академика Сандухадзе о необходимости выращивать сразу несколько сортов, — откровенно радуется главный агроном ООО «Орел-Даннопродукт» Александр Данилов. — Пусть послушают авторитетное мнение. Только подчеркну, что выращивать надо отечественные сорта. Ведь из-за вступления в ВТО в Россию хлынули сорта иностранные. А к ним надо относиться с осторожностью. Нам самим, соблюдая стандарт ВТО по содержанию белка в зерне 14%, надо выходить на мировой рынок.

Но отдельные «иностранные» все-таки проникли на орловский рынок. Например, фермер Эдуард Митрохин из Новосильского района выращивает белорусские

сорта, но они также испытываются на Шатиловке, так как считаются вполне «своими».

— Мы обмениваемся с орловскими учеными селекционными наработками, и несколько наших селекционных наработок, и несколько наших сортов внесено в российский каталог, — рассказывает ведущий селекционер Белорусского научно-практического центра

тысяч рублей за тонну. — В прошлом году мы радовались закупочной цене на пшеницу, которая была около восьми тысяч рублей за тонну, — вспоминает Коноплев. — А льняное семя, оказывается, покупают в два раза дороже, и это при более низких, чем у пшеницы, затратах на выращивание! Лен меня в этом го-

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

НОВОЕ — ХОРОШО ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

Благодаря испытательной станции орловские аграрии могут изучать, как чувствуют себя в регионе в разные годы при отличающихся погодных условиях более чем 30 видов сельскохозяйственных культур.

Николай Коноплев из Новодеревеньковского района два года прилагался, как растет лен. А в этом году фермер на 180 гектарах посеял эту культуру. Как оказалось, аграрий угадал конъюнктуру рынка. Урожай еще на корню, а за семена льна, которые идут на масло, предлагают уже по 16

тысяч рублей за тонну. — В прошлом году мы радовались закупочной цене на пшеницу, которая была около восьми тысяч рублей за тонну, — вспоминает Коноплев. — А льняное семя, оказывается, покупают в два раза дороже, и это при более низких, чем у пшеницы, затратах на выращивание! Лен меня в этом го-

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

ду поддержит: закупочная цена за тонну зерна упала до четырех тысяч рублей. Аграрии могут не опасаться колебаний рынка: на Шатиловке всегда найдутся семена лучших сортов рыночных культур.

Достойные, почётные

В Орловском областном краеведческом музее встретились почётные граждане города Орла, те, чьи имена занесены в Книгу чести города, краеведы, участники Великой Отечественной войны.

Анжела Сазонова

Этих людей собрали вместе два имени, два юбилея — 20-летие присвоения звания «Почетный гражданин г. Орла» ветерану, участнику боев за Орел, Дмитрию Еськову и 70-летие присвоения звания Героя Советского Союза легендарному летчику, воевавшему на орловской земле в 1943 году, Алексею Маресьеву, который также является почетным гражданином нашего города.

Сотрудник музея Ирина Ли рассказала собравшимся о героях войны, поведала интересные факты из их биографии.

Дмитрий Еськов родился в Покровском районе, окончил знаменитое Орловское танковое училище, в котором впоследствии в 50-е годы, когда оно находилось в Ульяновске, еще и преподавал. В декабре 1941 года Еськов участвовал в контрнаступлении под Москвой. В 20 лет был награжден орденом Красного Знамени и орденом Красной Звезды. За бои под Великими Луками получил орден Александра Невского. В период Курской битвы Еськов был заместителем командира 13-го гвардейского тяжелого танкового полка и принимал непосредственное участие в боях под Орлом.

Почетный гражданин Орла Кирилловская рассказала о встрече Еськова с автором «Железного потока» Александром Серафимовичем, когда в 3-ю армию во время Орловской операции приехала группа известных советских писателей. Еськов писал: «После митинга и концерта гостям были показаны наши танки. Идя навстречу пожеланиям



Д. П. Еськов



А. П. Маресьев

маститого писателя, один из ветеранов полка, старший механик-водитель, техник-лейтенант Василий Гудков, получив «особые» указания командира полка, прокатил писателя с ветерком через овраги, ямы и густой лес... Появление из башни танка довольного и улыбающегося А. С. Серафимовича было встречено собравшимися танкистами-гвардейцами бурей аплодисментов, овациями, поздравлениями с боевым крещением...

Нина Максимовна выразила сожаление о том, что так мало людей, связанных с историей Орловского танкового училища, удостоены чести быть почетными гражданами нашего города. Их всего двое — Дмитрий Еськов и Михаил Черныянский.

Почетный гражданин города Орла Иван Тимохин также поделился своими воспоминаниями. Ивану Георгиевичу довелось общаться с Маресьевым. Имя прославленного летчика известно всему миру. Многие хорошо знают его историю, но все же напомним. Весной 1942 года в одном из боев на Северо-Западном фронте самолет Маресьева был подбит, летчик тяжело ранен. Восемнадцать (!) суток ползком пробирался он по территории, захваченной врагом, к линии фронта. После того, как в госпитале летчику ампутировали ступни обеих ног, он нашел в себе силы и мужество вернуться в строй. В годы войны Маресьев совершил 86 боевых вылетов, сбил 11 са-

молетов противника (4 — до ранения и 7 — после госпиталя). Борис Полевой написал свою «Повесть о настоящем человеке» после того, как выслушал рассказ Алексея Маресьева в августе 1943 года под Орлом.

После войны Маресьев стал кандидатом исторических наук. Был ответственным секретарем Советского комитета ветеранов войны, вице-президентом Международной федерации участников движения Сопротивления.

Будучи сотрудником областного краеведческого музея, Нина Кирилловская писала в газете «Орловская правда» в 1962 году: «С той же страстью, упорством и верой в победу, с какими он сражался и побеждал врагов в дни Отечественной войны, Алексей Маресьев борется сейчас за мир». В адрес краеведческого музея пришли письмо и фотографии. В письме человек-легенда писал: «Желаю Вам больших успехов в деле воспитания молодого поколения в духе беззаветной преданности своему народу, своей прекрасной Родине».

25 апреля 1990 года решением Орловского городского Совета народных депутатов за героизм и мужество, проявленные во время Великой Отечественной войны в боях за освобождение Орловщины от немецко-фашистских захватчиков А. П. Маресьеву было присвоено звание «Почетный гражданин города Орла».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФГУП «СТРЕЛЕЦКОЕ» Россельхозакадемии
(Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий, ул. Полевая, д. 1).
Тел.: 8(4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42.
Тел./факс 8(4862) 40-36-46.

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР
(лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2011 г.)

Культура	Сорт	Репродукция
оз. пшеница	«Московский-39»	элита
оз. пшеница	«Немчиновская-57»	элита
оз. рожь	«Таловская-41»	элита

Предлагаемые семена сертифицированы, соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.
Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения.

21.07.2013 года в 12.00
состоится общее отчетно-выборное собрание СНТ «Песчаный берег»

- Место сбора — домик сторожа
Повестка дня:
1. Отчет правления о фин.-хоз. деятельности за 2012 год;
2. Отчет ревизионной комиссии;
3. Выборы правления;
4. Утверждение сметы на 2013 год;
5. Разное.

Правление СНТ «Песчаный берег»

Сведения о ходе конкурсного производства в отношении ОАО «ОРЕЛСОЦБАНК»

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «Орловский социальный банк» (ОАО «Орелсоцбанк», далее — Банк, ОГРН 102570000380, ИНН 5753009570, зарегистрированное по адресу: 302030, г. Орёл, **набережная Дубровинского, д. 70**) признано несостоятельным (банкротом) в соответствии с решением Арбитражного суда Орловской области от 4 июля 2012 г. по делу № А48-2357/2012. Конкурсное производство в отношении Банка открыто сроком на один год. Функции конкурсного управляющего Банком возложены на государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов» (далее — Агентство). Адрес для направления почтовой корреспонденции, в том числе требований кредиторов: 302030, г. Орёл, **набережная Дубровинского, д. 70.**

В соответствии с требованиями Федерального закона от 25 февраля 1999 г. № 40-ФЗ (в редакции от 6 декабря 2011 г.) «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций» Агентство публикует сведения о ходе конкурсного производства в отношении Банка. Последняя информация опубликована 16 апреля 2013 г. в газете «Орловская правда», № 54 (25792).

Определением Арбитражного суда Орловской области от 2 июля 2013 г. (дата оглашения резолютивной части) срок конкурсного производства в отношении Банка продлен до 4 января 2014 г. В период с 30 апреля по 13 мая 2013 г. конкурсным управляющим осуществлены расчеты с кредиторами первой очереди, чьи требования включены в реестр требований кредиторов Банка (далее — Реестр), в размере 3,5 % от суммы неудовлетворенных требований. После осуществления указанных выплат размер удовлетворения требований кредиторов первой очереди, включенных в Реестр, составил 13,94 % от суммы установленных требований. В период с 1 марта по 31 мая 2013 г. новое имущество не выявлено, реализация и списание имущества Банка не проводились. Решением комитета кредиторов срок проведения оценки имущества Банка продлен до 30 июня 2013 г. Отчет об итогах инвентаризации и оценке имущества (активов) Банка будет опубликован позднее.

В рамках работы по взысканию судовой задолженности конкурсным управляющим в суды подано 80 исковых заявлений на сумму 863 900 тыс. руб. По состоянию на 1 июня 2013 г. удовлетворено 12 исков на сумму 176 528 тыс. руб., из которых в отношении 3-х заемщиков введены процедуры банкротства и требования Банка в размере 132 388 тыс. руб. включены в реестры требований кредиторов должников. Остальные исковые заявления находятся на рассмотрении.

Поступление денежных средств в конкурсную массу Банка в результате проведенной судебной работы составило 8 754 тыс. руб., в том числе от погашения в полном объеме задолженности должником — банкротом в сумме 6 164 тыс. руб.

По результатам проверки по выявлению сомнительных сделок в суд подано 43 заявления о признании сделок недействительными и применении последствий их недействительности, которые до настоящего времени находятся на рассмотрении.

Конкурсным управляющим проводится проверка обстоятельств банкротства Банка, по результатам которой, в случае обнаружения соответствующих обстоятельств, будут приняты меры по привлечению к гражданской-правовой и (или) уголовной ответственности лиц, виновных в банкротстве Банка.

Федеральное казенное учреждение «Управление автомобильной магистрали Москва — Бобруйск» информирует о введении на федеральных автодорогах с асфальтобетонным покрытием с 1 июня по 31 августа 2013 года временного ограничения движения грузового автотранспорта, осуществляющего перевозку тяжеловесных грузов. При значении дневной температуры воздуха свыше 32 градусов по Цельсию (по данным Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды) движение разрешается в период с 22 часов до 10 часов утра.

Подробная информация по телефону в Калуге 54-98-65. Код города: 8(4842).

Класс дороги	Наименование автомобильной дороги	Начало дороги		Конец дороги		Допустимые нагрузки на каждую ось транспортного средства при		
		км	м	км	м	Одностропная ось/т/кг	Двухсторонняя тележка/тонн	Трехсторонняя тележка/тонн
1	2	3	4	5	6	7	8	9
A-141	Орёл—Брянск до м-3 «Украина»	2	757	56	533	6(60)	5(50)	4(40)

Форма 5. Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения

Наименование организации	ОАО «Гамма»
ИНН	575200640
КПП	575201001
Местонахождение (адрес)	г. Орёл, Комсомольская, 102
Отчетный период	2 кв. 2013 г.

Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	нет
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	нет
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	нет
Резерв мощности системы теплоснабжения	2,49

- раскрывается регулируемой организацией ежеквартально, не позднее 30 дней со дня окончания периода, за который раскрывается информация;
- при использовании регулируемой организацией нескольких систем централизованного теплоснабжения информация о резерве мощности таких систем публикуется в отношении каждой системы централизованного теплоснабжения.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ОХОТНИКОВ!

В соответствии с приказом Минприроды РФ от 16 ноября 2010 года № 512 «Об утверждении Правил охоты» и законом Орловской области от 7 декабря 2012 года № 1437-ОЗ «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях на территории Орловской области» в период с 10 августа 2013 года по 31 декабря 2013 года на территории Орловской области открываются сезон любительской и спортивной охоты на водоплавающую, болотно-луговую, полевую и степную пернатую дичь. Охота на боровую пернатую дичь на территории области будет производиться в период с 17 августа 2013 года по 31 декабря 2013 года. Начало приёма заявлений на выдачу разрешений в общедоступные охотничьи угодья будет осуществляться с 10.00 часов 10 июля 2013 года Орёлоблаканздором, расположенном по адресу: г. Орёл, ул. Сурина Шаумяна, дом 16.

При получении разрешения на добычу охотничьих ресурсов на территории общедоступных охотничьих угодий необходимо наличие охотничьего билета единого федерального образца и документа об уплате государственной пошлины в сумме 400 рублей.

Администрация Урицкого района Орловской области информирует жителей Бунинского сельского поселения о предстоящем строительстве и демонтаже участков нефтепровода «Куйбисhev — Унеча — Мозырь-1» 1064-1083 км, общей площадью 101,87 га, затрагивающие интересы следующих землепользователей:

ООО «Русь», Т/В «Мичуринское», К (Ф) Х ИП «Сидорова Е. В.», земли администрации Бунинского сельского поселения, земли администрации Урицкого района, неэксплуатируемые земельные доли КСП «Парамоновское» и КСП «Мичуринское». За дополнительной информацией обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом Урицкого района по адресу: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, 104, тел. 8(48647) 2-06-73, 2-02-05.

Информация о результате аукциона на право заключения охотхозяйственного соглашения, проведенного Управлением по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области 8 июля 2013 года в 10.00.

Победителем аукциона на право заключения охотхозяйственного соглашения признано общество с ограниченной ответственностью «АлекТа», предложившее наиболее высокую цену за право заключения охотхозяйственного соглашения в размере 129 505 (сто двадцать девять тысяч пятьсот пять) рублей 00 копеек на охотничьи угодья, общей площадью 23 089 га, расположенные по адресу: Орловская область, Болховский район.

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам ОАО «Орелтемаш» в сфере холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 2-й квартал 2013 г.

Наименование организации	ОАО «Орелтемаш»
ИНН	5701000047
КПП	575101001
Местонахождение (адрес)	302006, г. Орёл, ул. Московская, 155
Отчетный период	2 квартал 2013 г.

№	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения* Всего (тыс. куб. м/сутки)	0,0547
6	Справка: количество выданных техусловий на подключение	0

СВЕДЕНИЯ О РАСКРЫТИИ ИНФОРМАЦИИ

ООО «ОПК-ЭНЕРГО» В СЕТИ ИНТЕРНЕТ.
ООО «ОПК-Энерго» настоящим сообщает о том, что на официальном сайте общества в сети Интернет www.opk-energo.ru в разделе «Раскрытие информации» размещены показатели, подлежащие ежегодному, ежеквартальному и ежемесячному раскрытию в сфере электроэнергетики, утвержденные постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 г. № 24.

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Орловском районном суде Орловской области

— секретаря судебного заседания — 1 единица.
Квалификационные требования к кандидату:

- Для участия в конкурсе предоставляются:**
1. Личное заявление;
 2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета;
 3. Копия диплома о высшем образовании;
 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
 5. Копия паспорта;
 6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);
 7. Фотография размер 4х6 — 1 шт. на матовой бумаге в черно-белом изображении.

8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети).

Документы принимаются конкурсной комиссией Управления Судебного департамента в Орловской области в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете с 10.00 до 17.00 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Андрианова, д. 10-а, каб. 8.

Справки по телефону 43-04-05.
Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности — **5 августа 2013 г.**

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Заводском районном суде г. Орла

— начальник отдела делопроизводства — 1 единица.
Квалификационные требования к кандидату:

— высшее юридическое образование;

— не менее 2-х лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее 4-х лет стажа работы по специальности.

- Для участия в конкурсе предоставляются:**
1. Личное заявление;
 2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета;
 3. Копия диплома о высшем образовании;
 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
 5. Копия паспорта;
 6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);
 7. Фотография размер 4х6 — 1 шт. на матовой бумаге в черно-белом изображении.

8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети).

Документы принимаются конкурсной комиссией Управления Судебного департамента в Орловской области в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете с 10.00 до 17.00 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Андрианова, д. 10-а, каб. 8.

Справки по телефону 43-04-05.
Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности — **5 августа 2013 г.**

Информационное сообщение

ИТОГИ ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА ОТКРЫТОМ АУКЦИОНЕ

Продавец — Управление государственного имущества Орловской области.

Предмет аукциона: продажа недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Орловской области. Помещение: нежилое помещение № 11, 12, общая площадь 1679,3 кв. м, этаж 1, 2, 3, 4, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. Авиационная, д. 14, литера А, пом. 11, 12 (далее — имущество).

Дата, время и место проведения аукциона: 5 апреля 2013 года в 11.00 по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, д. 70, каб. 301.

Количество поданных заявок на участие в аукционе: 3. Лица, признанные участниками аукциона: ООО «Трансфер», Кочарян И. А., Евтушенко С. М.

По результатам аукционного торгов победителем признано: ООО «Трансфер», заявившее последнее предложение о цене приобретения имущества в размере 15 897 000,00 (пятнадцать миллионов восемьсот девятнадцать тысяч семь тысяч) рублей.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕЖЕВАНИЕ

Извещение о возможности приобретения двух земельных участков сельскохозяйственными организациями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

Администрация Даниловского сельского поселения Орловской области, Покровского района, в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона РФ от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения двух земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Даниловского сельского поселения, сельскохозяйственной организацией, или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности.

Место положения: Орловская область, Покровский район, с/п Даниловское, ХП «Даниловское» (бывшее КП «Новь») ООО «Покровское», с кадастровым номером 57:18.000000:56.

Размер двух земельных участков: 2655000 кв. м.
Цена земельного участка: 2103000 руб.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных участков сельскохозяйственными предприятиями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, использующими земельный участок, находящийся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев (с момента возникновения права муниципальной собственности на земельный участок) обратиться с заявлением в администрацию Даниловского сельского поселения Покровского района Орловской области по адресу: 303195, Орловская область, Покровский район, д. Данилово, ул. Административная, д. 2, тел. 8(48664) 2-36-32.

В соответствии с постановлением администрации Колпнянского района Орловской области от 20.05.2013 года № 249 «Об утверждении условий организации и проведения торгов по передаче в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения» 28 июня 2013 года **отделом по управлению имуществом администрации Колпнянского района** проведены торги по передаче в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Победителем торгов по лоту № 1 (земельный участок с кадастровым номером 57:23:0030101:9, местоположение: Орловская область, Колпнянский район, Ушаковское сельское поселение, ПП «Ушаковское», площадью 2996670 кв.м.) и **лоту № 2** (земельный участок с кадастровым номером 57:23:0040101:840, местоположение: Орловская область, Колпнянский район, Краснянское сельское поселение, с западной стороны н.п. Андреевка, площадью 1191282 кв.м.) признано ЗАО «Орелгагроу».

Победителем торгов по лоту № 3 (земельный участок с кадастровым номером 57:23:0080101:12, местоположение: Орловская область, Колпнянский район, Тимирязевское сельское поселение, д. Доробяновка, площадью 664065 кв.м.) признано ООО «Авангард-Агро-Орел».

В соответствии со ст. 11.2 Земельного кодекса РФ, пунктом 10 статьи 3 Федерального закона от 25.10.2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» **администрация Колпнянского района Орловской области сообщает о предстоящем предоставлении на праве аренды сроком на 10 (десять) лет земельных участков:**

— **из земель сельскохозяйственного назначения местоположением:** Орловская область, Колпнянский район, Ярищевское сельское поселение, в районе д. Покатилово справа от автодороги Колпна — Дросково, территория бывшего АО «Сосна», разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования, площадью 750 000 кв.м.;

— **из земель сельскохозяйственного назначения местоположением:** Орловская область, Колпнянский район, Ярищевское сельское поселение, в районе д. Покатилово справа от автодороги Колпна — Дросково, территория бывшего АО «Сосна», разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования, площадью 500 000 кв.м.

За дополнительной информацией о местоположении данных земельных участков, а также с заявками обращаться в отдел по управлению имуществом администрации Колпнянского района по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, тел.: 8(48674) 2-17-30, 2-17-21 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации **информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением;**

— г. Орёл, ул. Горькая, д. 77 (1), с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.510), предполагаемой площадью 72,35 кв. м.

Заявления о предоставлении в аренду земельных участков принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 406 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, в понедельник — пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу с 8.00 до 14.00.

Кадастровым инженером Мариной Викторовны Прасоловой (адрес: Орловская обл., Покровский р-н, пг.т. Покровское, ул. Чехова, д. 6, квалификационный аттестат 57-11-28, адрес электронной почты Prasilov92@mail.ru, тел. 8(48664) 2-17-22) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:18:000000:108, расположенного по адресу: Орловская область, р-н Покровский, с/п В-Туровское, территория СП «Труда» ОАО Агрофирма «Шеница Покровская» **подготовлен проект межевания земельных участков** площадью 264,425 га, выделяемых в счёт 22,5 земельных долей.

Заказчик: ООО «Знаменский селекционно-гибридный центр» (адрес: г. Орёл, набережная Дубровинского, д. 70, почтовый адрес: г. Орёл, ул.Московская, д. 31, тел.: 8(4862) 54-38-07, 54-38-32).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Орловская обл., Покровский р-н, п.г.т. Покровское, ул. Чехова, д. 6. Обоснованные возражения по проекту межевания относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков и предложения о доработке проектов межевания земельных участков принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресам: 303170, Орловская область, Покровский р-н, пгт. Покровское, ул. Чехова, д. 6; 302025 г. Орёл, Московское шоссе, д. 122 (филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области).

Кадастровым инженером Андреем Юрьевичем Кирилловым (адрес: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, адрес электронной почты: alk571@yandex.ru, телефон 8(4862) 42-64-13, квалификационный аттестат — № 57-10-10) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:10:0040101:1515, расположенного по адресу: Орловская область, Орловский район, Троицкое с/п. ООО «Карпово» отп. «Карпово» **подготовлен** в соответствии с ФЗ N 435-ФЗ от 29.12.2010 г. **проект межевания земельного участка площадью 19,2 га**, выделяемого в счёт трех долей из земельного участка общей площадью 2981,79 га.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является **Олеса Александровна Хорькова** (адрес проживания: Орловская область, Орловский район, Карповка, ул. Молодежная, д. 19, т. 8-920-810-85-41).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельного доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 302029, г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А. Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съемка».

Предложение о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А. Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съемка».

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о праве на земельный участок. Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Внести изменение в извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, опубликованное в газете «Орловская правда» № 93 (25831) от 2 июля 2013 года **вместо указанной и извещения опубликованной информации о заказчике следует читать:**
«1) ... Заказчик — ООО «Знаменский СГЦ» (адрес: г. Орёл, набережная Дубровинского, д. 70, почтовый адрес: г. Орёл, ул.Московская, д. 31, тел.: 8(4862) 54-38-07, 54-38-32);
2) ... Заказчик — ООО «Эксима-Агро» (адрес: Орловская область, Орловский район, с. Становой Колодезь, почтовый адрес: г. Орёл, ул.Московская, д. 31, тел.: 8(4862) 54-38-07, 54-38-32)».

Кадастровый инженер Марина Владимировна Солдатенкова, аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орёл, ул. Московская, д. 177, e-mail: obizem@rambler.ru, тел. 48-80-10, в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **извещает участников общей долевой собственности на земельный участок** сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Васильевское с/п, СПК «Шатилковский», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19:000000:092, о **необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Алексей Сергеевич Макаров, зарегистрированный по адресу: г. Москва, ул. Судостроительная, д. 18, корп. 5, кв. 239, контактный телефон 8-980-361-32-74.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 302006, г. Орёл, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302006, г. Орёл, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект+» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка:**

Заказчик работ: ООО «Ваше право», адрес: 301840, Тульская область, г. Ефремов, ул. Свердлова, д. 26, офис 12;
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Александр Евгеньевич Филимонов, квалификационный аттестат — № 57-10-14, почтовый адрес: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, тел. 8(4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoprepekt@yandex.ru;

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:09:0050201:23, адрес: Орловская область, Кромской район, Гостомльское с/п, СП «Восток», д. Моховое;

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00;

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект+» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка:**

Заказчик работ: ООО «Екатериновка», адрес: 303821, Орловская область, Ливенский район, с. Екатериновка, ул. Центральная, д. 19;
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Алексей Петрович Каплин, квалификационный аттестат — № 57-11-80, почтовый адрес: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, д. 2-

Земля вятчей: Залегощенский район

Анжела Бугрова

Виктор Брежнев: «У района есть будущее»

Своё 78-летие район отметил праздничным концертом, новыми дорогами и далеко идущими планами

5 июля на стадионе в Залегощи с утра многолюдно. Праздничную атмосферу не в силах испортить даже палящее солнце: все рады друг друга видеть, всё здесь по-свойски, и даже торжественная часть праздника больше похожа на встречу старых друзей. День района — это повод не только повеселиться, но и вспомнить историю родной земли, поделиться успехами и достижениями, рассказать об уникальных людях, живущих в Залегощенском районе.

О ХЛЕБЕ И САХАРЕ
Этому небольшому краю Орловщины с теплым и мягким названием есть чем гордиться. И в первую очередь, это сельское хозяйство — основной источник жизни района. Сегодня в районе работают предприятия ОАО «Авангард Агро — Орел», ОАО «Орловские Черномысы», ООО «Ломовское», ЗАО «Победа», ООО СХП «Моховское», ООО «Бортное», а также десять крестьянско-фермерских хозяйств и 11 индивидуальных предпринимателей. Общая площадь сельскохозяйственных земель составляет 82 тыс. га. На этих предприятиях трудятся 1180 человек. В прошлом году на залегощенских полях было собрано 98,8 тысяч



тонн зерна, а стоимость всей произведенной сельхозпродукции составила 860,5 млн. рублей. В качестве одной из самых эффективных мер по подъему сельского хозяйства в районе был и остается приоритетный национальный проект «Развитие АПК». В его рамках было оформлено 190 кредитных договоров на общую сумму 24,9 млн. рублей, что позволило сельхозпроизводителям приобрести новую технику и животных.

Промышленность района представлена тремя основными предприятиями: хлебозавод, кирпичный и

сахарный заводы. Хлебозавод, изделия которого пользуются спросом во всей области, в прошлом году произвел 1,5 тысячи тонн продукции. На кирпичном заводе за прошедшие шесть месяцев текущего года было выработано продукции на 4,1 млн. рублей, что на 2,5% выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Сахарный завод произвел в прошлом году 28,7 тыс. тонн сахарного песка и 5,1 тыс. тонн патоки.

Все эти показатели свидетельствуют о стабильности развития производственной сферы района,

что дает жителям уверенность в завтрашнем дне.

О ЖИЛЬЕ И ШКОЛАХ
Будущее района — это подрастающее поколение. Которое, как надеется глава района Виктор Брежнев, вернется в родные края, если будут созданы для нормальной жизни все условия. Именно поэтому уделяется большое внимание и капитальному ремонту домов, один из которых планируется завершить в этом году, и обеспечению жильем семей по федеральным и региональным программам. С их помощью приобрели жилье три молодые залего-

щенские семьи, а еще две получили субсидии на улучшение жилищных условий. На очереди — еще 25 молодых семей, которые решили навсегда остаться жить в родном районе.

Большие средства вкладываются в развитие образования. Школы и детские сады, построенные в советские времена, требуют ремонта и модернизации. Поэтому ни одна мелочь не остается незамеченной районной властью. Установка и покраска забора, приобретение мебели, отопительных котлов, ремонт канализации и столовой — вот лишь небольшой

перечень того, что сделано в 16 школах, семи детских садах и четырех отделениях по дошкольному образованию, которые функционируют на территории района. Планируется ремонт Моховской и Ломовской школ. В Ломовском детсаду отремонтирована кровля, а в детсаду «Теремок» п. Залегощь закуплена новая мебель и холодильное оборудование. И, хочется надеяться, что не за горами то время, когда все 1483 залегощенских школьников и 495 детсадовцев получат возможность учиться в современных комфортных условиях.

Для досуга детворы в Залегощи и других селах и деревнях установлены 15 детских площадок. Гордость района — детский оздоровительный лагерь «Космос», получивший не так давно высокую оценку областного правительства. Для поддержания здорового образа жизни и развития спорта в этом году в Залегощи начнется строительство нулевого цикла физкультурно-оздоровительного комплекса, открытия которого с нетерпением ждут все залегощенцы. В районе тренируется много хоккейных и футбольных команд, которые неоднократно становились призерами областных соревнований.

О ГАЗЕ, ВОДЕ И ДОРОГАХ

Газификация села — самый насущный вопрос для людей, которые трудятся на земле. И если раньше он решался с трудом, то сейчас благодаря федеральным и региональным целевым программам дело движется интенсивными темпами. Готовится документация на строительство газопровода в деревнях Подмаслово и Крючки. В этом году голубое топливо ожидают жители деревень Гвоздяное и Орловка. Газопровод высокого давления планируется построить по маршруту Моховое — Казинка — Становое — Зыбино, к разработке документации на который готовы приступить в этом году.

Кроме этого, в полной мере ведется работа по реконструкции системы водоснабжения, — отметил глава района Виктор Брежнев.

И примером тому является подготовка документации для включения в федеральную целевую программу по реконструкции водопроводных сетей с. Архангельское, д. Ржаное, д. Мельня и п. Степного.

Самой острой проблемой пока по-прежнему остается дорожная сеть района. Дороги, которые должным образом не ремонтировались по десятку и больше лет, начи-

нают приводиться в порядок. В прошлом году отремонтирована ул. Верховская в Залегощи, вызвавшая нарекания не только жителей района, но и всех автомобилистов региона. Сейчас ведется капитальный ремонт моста через р. Неручь, который планируется закончить к осени этого года. На очереди — магистраль через п. Залегощь, ремонт которой, как отметил заместитель председателя правительства области Николай Злобин, власти займутся в следующем году.

Полным ходом идет ремонт восьми автодорог местного значения, проходящих в п. Залегощи и двух других населенных пунктах района. И строятся две новые дороги местного значения: от Залегощи до Кочетовки и от Золотарево до Дмитриевки.

Планы у главы района Виктора Брежнева по благоустройству родной земли — грандиозные. Но он уверен — все должно получиться.

— Я благодарен губернатору Александру Петровичу Козлову, который откликается на все мои просьбы и предложения, — улыбается Виктор Брежнев. — Недавно на рабочем совещании я обсудил с ним четыре вопроса, которые касаются развития района, и получил всецелую поддержку.

О чем же болит голова у главы? Да о самом насущном: построить в Залегощи Дворец культуры, на который уже имеется эскиз проекта. Отремонтировать Моховской детский сад, куда после этого можно будет пристроить еще 30 ребятишек. Планируется капитальный ремонт Дома культуры в Моховом, а в Ржанопольской школе должна открыться детсадовская группа.

Для того и работает власть в районе, уверен Брежнев, чтобы людям с каждым годом жилось комфортнее и лучше. И чтобы возвращались люди на родную землю, спокойно работали, растили детишек и наслаждались жизнью в местечке с таким уютным и мягким названием — Залегощь.

РАЙОН В ЦИФРАХ

14 882

человека проживает в районе

10

человек носят звание «Почётный гражданин района»

206

предприятий, организаций и учреждений работает на территории района

41

новая семья образовалась в районе с начала 2013 г.

70

малышей родилось в этом году в залегощенских семьях

ЛЮДИ

Настоящий полковник

Александр Фролов за свой счет благоустроивает родную деревню Подмаслово и готовит к печати ее летопись.



— Что удивительно, семью Проконина не выгнали из дома, — говорит полковник. — И когда пришли немцы, отец Игната, которому тогда было 119 лет, дал им бой костью, не пуская в дом... Потом он замерз в сарае, куда их выгнали немцы.

Большая глава будущей книги посвящена истории Подмаслово в годы Великой Отечественной. В ней перечислены имена воевавших земляков. Например, еще один Проконин — Михаил. Он дошел до Берлина, получил орден Красной Звезды и орден Славы III степени. Вернулся с войны еще два подмасловских Михаила. И, оказалось, у них по подсчетам одностельчан, шесть орденов и семь осколочных ранений на троих.

Подробно описывает полковник Фролов бой за Подмаслово — со слов очевидцев. За эту небольшую деревню отдали свои жизни 1200 советских воинов.

— Я низко склоняю голову перед этими солдатами, — говорит полковник. — И поэтому 17 июля, в день освобождения деревни, я как всегда накрою стол на сто человек в деревенском клубе. Мы встретим гостей из разных краев бывшего Советского Союза, проведем маленький митинг и помянем наших славных воинов...

И что можно сомневаться, что будущие поколения вплывут эти встречи в летопись Подмаслово отдельной страницей. Как и главу об Александре Фролове, самозабвенно любящем свою родину — деревню Подмаслово. Любит так, как настоящие офицеры любят свою Родину.

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

Край вдохновения

История этого красивейшего уголка Орловщины богата на события и легенды и связана с такими именами, как Александр Пушкин, Михаил Лермонтов и Лев Толстой.



Залегощенский район был образован в 1935 году, а в 1965 году окончательно были определены его нынешние территориальные границы.

Название «Залегощь» возникло в конце VIII — начале IX веков и берет свое начало от древнерусского «легост» (или «легощь»), что означает «стоянка древнего человека». То есть именно здесь были селения первых вятчей.

Во второй половине XII века залегощенские земли были отданы во владение Семену Глуховскому, который носил титул князя Новосильского. Позже при нем у берегов реки Неручь были выставлены сторожевые посты, а у села Красное на Кичкиной горе возведена деревянная крепость.

В XV веке воеводой по Новосильскому уезду Иван Грозный назначил пращур матери Александра Пушкина — боярина Рожкова-Пушкина. На просторах плодородных залегощенских земель располагались имения

князей Голицыных, Долгоруковых, дворян Сухотиных и Свербеевых.

Здесь, в селе Кочеты, неоднократно бывал Лев Толстой — гостил у своей дочери Татьяны Толстой-Сухотиной и с превеликим удовольствием посещал местные ярмарки. А в н.п. Грачевка до сих пор сохранилась церковь Михаила Архангела, в свое время построенная на средства залегощенских помещиков и Льва Толстого. Ныне это памятник архитектуры.

В с. Сетуха более 50 лет проживала дочь декабриста Зинаида Свербеева-Трубецкая. Она построила школу, больницу, избучитально, помогала бедным семьям.

По легенде в с. Мишково в 1841 году несколько дней у своего друга Михаила Глебова гостил Лермон-

тов. Здесь же долгое время жили оперная певица Большая Александра Салина с сыном Александром Юрасовским, который стал знаменитым композитором и дирижером.

В живописном с. Золотарево родился поэт Владимир Гальский, недалеко от села — на хуторе Грачевский жил богослов Сергей Нилус. Но, пожалуй, самым интересным и удивительным является история, которая произошла в с. Красное. Здесь, в имении княгини Долгорукой, останавливался Александр Пушкин. Именно здесь ему рассказали историю о соре двух помещиков, которая впоследствии легла в основу повести «Дубровский».



— В наших лесах в ту пору действительно жил атаман, образ которого и послужил Пушкину прототипом главного героя, — рассказывает глава администрации Красненского сельского поселения Николай Семенов. — Сейчас, конечно, от этих мест ничего не осталось, только Кичкина гора. Но история нашей земли настолько богата событиями, что можно еще с сотню романов написать.

СПРАВКА

Социальное строительство в районе:

- Строится газопровод среднего и низкого давления в н.п. Гвоздяное и Орловка, протяженность в 8 км. Стоимость проекта — 7,5 млн. руб., которые выделены в рамках федеральной программы «Социальное развитие села»;
- Ведется строительство двух дорог местного значения «Залегощь — Красное — Верхнее Скворчье — Кочетовка» (протяженность — 1,5 км.) и «Золотарево — Дмитриевка» (протяженность 1 км.). Деньги на строительство в размере 26 млн. рублей выделены по федеральной программе «Развитие транспортной системы России 2010—2015 гг.»;
- Ремонтируется восемь автодорог местного назначения в п. Залегощи и двух сельских поселениях. На эти цели из Дорожного фонда Орловской области выделено почти 7 млн. руб.;
- В районе реализуются программы обеспечения жильем молодых семей, ветеранов ВОВ и их вдов, капремонта многоквартирных домов. В 2014 г. начнет действовать программа «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья».



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ
И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Праздник свободы

12 июля 1943 года у сел Вяжи и Малое Измайлово началась наступательная операция советских войск «Кутузов», положившая начало освобождению Орловщины. Этот день, и павших на орловских полях воинов, вспоминали под Новосилем ровно через 70 лет.

Марьяна Мищенко

С самого утра к военно-историческому комплексу «Вяжи» стали стекаться сотни орловчан и гостей со всей страны. Среди них были потомки воинов, павших на этих высотах. Несмотря на огромное количество народа, на мемориале стояла тишина — люди с волнением подходили к плитам, под которыми похоронены советские солдаты.

Татьяна Бочин приехала из Запорожья вместе с братом и сыном. Место захоронения своего деда Василия Поремчука она искала 50 лет. Благодаря сотруднику Новосильского краеведческого музея ей наконец удалось побывать на могиле деда.

— Вы не представляете, как для меня это важно! — со слезами говорит она. — Моя мать, к сожалению, не дождалась до этого момента. А у меня теперь на душе и на сердце легче. Специально привезла сына Сергея, чтобы он поклонился герою-прадеду.

Ветеран Северного морского флота Андрей Иванович Павлов прибыл в Вяжи из далекого Архангельска. Место захоронения своего отца он искал 70 лет. Автоматчик 1-й дважды Краснознаменной стрелковой бригады Иван Павлов пал в кровопролитных боях под Новосилем и похоронен здесь вместе с четырьмя боевыми товарищами. Его фамилия — первая в списке.

— Мы с матерью знали об отце только одно — по-



гиб в битве на Орловско-Курской дуге в 1943 году, — рассказывает ветеран. — Информацию удалось получить только в этом году благодаря архангельскому патриотическому центру. Весной связался с Новосилем, и вот наконец я здесь, у могилы отца.

В 10 часов утра на мемориале открылся митинг «Плещадь памяти». Почтить память павших приехали губернатор, председатель правительства Орловской области Александр Козлов, главный федеральный инспектор Афанасий Киселев, председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, руководители федеральных структур региона.

— Эта встреча проходит в исторически памятном для каждого патриота России месте, — обратился к присутствующим глава региона. — В эти дни 70

лет назад в самом сердце России развернулось судьбоносное сражение Великой Отечественной войны.

а «Память народная» на Соборовском поле. Мы будем открывать этот памятник 9 мая 2015 года. Веч-

ми грамотами и благодарностями губернатора были награждены сотрудники военно-исторического комплекса «Вяжи», краеведческого музея, участники фольклорных коллективов района, глава Вяжевского сельского поселения Сергей Архипов.

После митинга гости и участники праздника возложили цветы к братским захоронениям. У памятника «Скорбящая мать» прошла гражданская панихида по погибшим воинам.

После официальных мероприятий на специально оборудованной возле мемориала сцене начался концерт, на котором выступили лучшие творческие коллективы региона, а приехавшие на праздник детишки с удовольствием попробовали настоящей солдатской еды из военной-полевой кухни — гречневую кашу с тушенкой и душистый чай.

Слава Богу, у нас есть такой мемориал, на котором можно поклониться праху павших здесь воинов. Уже сейчас начаты работы по возведению мемори-

альной славы героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Юбилейными знаками «70 лет освобождения Орловской области», почетны-

единил реконструкторов со всех уголков области. — Существует клуб «Орловский рубеж» — вы имеете к нему какое-то отношение?

— Этот клуб тоже создан на базе «Рубежа», но у него другой подход к реконструкции. Для нас «театр военных действий» — это действительно театр, нам важен отыгрыш и важное понимание мотивов наших героев. Пожалуй, мотивы человека, который рискует жизнью и побеждает, для нас важнее, чем то, насколько «исторично» выглядят его сапоги. Если мы делаем упор на представление, то «Орловский рубеж» — на историческую аутентичность. Они проделали огромную работу, чтобы воссоздать униформу и вооружение 107-го полка вермахта. С их лидером Александром Коссовым у нас отношения неплохие.

— Чем клуб занимается сейчас?

— «Орловская пехота» принимает участие во многих знаковых мероприятиях — таких, как «Брест, 22 июня» (Белоруссия), «Даёшь Киев!» (Украина), «Моторы войны» (Россия). Если говорить о наших собственных проектах, мы «ставили» реконструкции в нашей области и за её пределами. Например, «Битву за Белёв».

— Что считаете самым важным в реконструкции сражения за Вяжи?

— Суметь показать дух того времени и настрой наших солдат. Почему мы остановили фашистов, прекрасно обученных и оснащенных по последнему слову тогдашней техники? На этот вопрос есть множество ответов. Историк перечислит вам все объективные причины, но помимо них есть еще и то, что я назвал бы русским духом. Не говорю о национальности — тогда плечом к плечу сражались и русские, и грузины, и башкиры, и азербайджанцы... Говорю, скорее, о восприятии: «здесь — наш дом». Почему в той войне было столько героев? Солдаты — вчерашние школьники, женщины, даже дети... Важна их мотивация. Ты не просто выполняешь приказ, а защищаешь свой дом, все, что ты знаешь и любишь, без чего жизнь станет бессмысленной. Вот этот настрой мы хотим передать.

— Как возник ваш клуб?

— Спонтанно. В 1999 году во Мценске, где я живу, мы с ребятами хотели сделать «одноразовую» сценку «про войну». Нашли гимнастерки, галифе, пилотки, сделали деревянные макеты оружия... Сценка произвела неожиданно сильное впечатление на зрителей — детей. Мы задумались о том, что наши реконструкции, пусть и «непрофессиональные» на тот момент, оказываются, людям нужны... Решили создать клуб и назвали его «Рубеж».

После 2003 года мы вышли на новый уровень, к нам стали присоединяться новички. Тем временем в области возникли и другие военно-исторические группы и клубы. В 2009 году на базе «Рубежа» был создан военно-исторический клуб «Орловская пехота», который объ-



Об огнях-пожарищах...

11 июля военно-исторический клуб «Орловский рубеж» при поддержке администрации Новосильского района организовал реконструкцию боя за село Вяжи. В воссоздании исторического сражения принимал участие корреспондент нашей газеты.

Евгения Гончарова

... Ты ползешь под палящим солнцем от одного «раненого» к другому, перебинтовываешь головы и руки, твои пальцы перепачканы в бутафорской крови, совсем рядом — оглушительные хлопки пиротехнических снарядов, а перед глазами пляшут солнечные пятна. Всего десять минут назад историк, специалист по Второй мировой, раскритиковал твою униформу, и тебе оставалось лишь пробормотать: «Простите... Может, для штрафбата сойдет?». Вокруг были ребята, веселые, всегда готовые помочь, подбодрить: «Не дрейфь, сестричка!». А сейчас положиться не на кого, ты ползешь по-пластунски, ничего толком не видишь, кроме высокой травы...

В реконструкции приняли участие не только орловские военно-исторические клубы, но и из Москвы, Калуги, Воронежа и Тулы.

... Стоит тебе подняться, чтобы сделать короткую перебежку, как приходится вновь падать на землю: начинаешь верить, что вот эта раскатыстая пулеметная очередь — настоящая. А лежать нельзя, нет времени: раненые — тоже настоящие. И тебе стыдно: у тебя сильно дрожат руки. Не от страха дрожат, от усталости и спешки, но — все равно...

70 лет назад взятие села Вяжи, занятого немцами, напоминало яростный штурм неприступной крепости. Две тысячи с лишним орудий и минометов было пущено в ход одновременно. Это был тяжелый и страшный, но необходимый прорыв.

... А когда пальба стихает, люди начинают подниматься с земли, они улыбаются. Тебе кричат, что бой окончен, наши победили, и это кажется сном. Но это — пробуждение: пора возвращаться в свое время.



Евгения Гончарова перевязывает «раненого»

Сергей Сретенский — командир военно-исторического клуба «Орловская пехота» — может многое рассказать о реконструкторском движении и о своем клубе.

— Что вас привело в реконструкторское движение?

— Я директор Протасовской сельской школы, преподаю историю. Кстати, клуб «Протасовские кадеты» — это мои ученики. Что до моей личной, семейной, истории, моя бабушка воевала. То есть тут все сложилось: и профессия, и желание помнить о своих корнях.

— Как возник ваш клуб?

— Спонтанно. В 1999 году во Мценске, где я живу, мы с ребятами хотели сделать «одноразовую» сценку «про войну». Нашли гимнастерки, галифе, пилотки, сделали деревянные макеты оружия... Сценка произвела неожиданно сильное впечатление на зрителей — детей. Мы задумались о том, что наши реконструкции, пусть и «непрофессиональные» на тот момент, оказываются, людям нужны... Решили создать клуб и назвали его «Рубеж».



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО.
Отделы: новостей — 76-18-20; 76-48-98;
социальный — 43-45-19; 76-15-34;

Приемная редактора — 47-52-52.
маркетинга и распространения — 43-61-83.
Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26.
Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Цена свободная.
Электронная почта: orp@idorel.ru
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы государственных органов публикуются на коммерческой основе.



210000066914113193 2 000285 1210017

Для ЗАО «Орелпресс»

НОВОСТИ

«Радуга над Орлом»

Выставка живописи под таким названием открылась в галерее Орловского регионального отделения Союза художников России.

Сергей Химичев

Выставка посвящена Дню города Орла. В ней приняли участие более 50 художников, и экспозиция состоит почти из 100 картин.

— На Орловщине проходит немало крупных мероприятий, посвященных предстоящему юбилею — 70-летию освобождения Орла, — отметил председатель правления реготделения Союза художников России Владимир Блинов. — И живописцы, члены СХР, тоже не смогли пройти мимо этого великого праздника.

Жанры выставленных работ самые разные — от пейзажа до портрета и натюрморта. Есть полотна на военную тематику, но немного. Организаторы решили заострить внимание зрителей не на войне, а на мирном времени.

Стихия разбушевалась

Сильный град в Должанском районе нанес серьезный материальный урон местным сельхозпредприятиям и населению.

Наталья Головина

Как рассказывают очевидцы, 8 июля около двух часов дня небо затянуло серыми тучами и начался ливень с градом и шквалистым ветром. За 20 минут стихия натворила немало бед. Градины были размером 2—4 сантиметра.

По предварительным данным, в структурных подразделениях «Нижнее Ольшаное», «Студеновское» и «Вышнее Ольшаное» агрофирмы «Юность» погибло, повреждено и полегло посевов зерновых, подсолнечника, кукурузы и рапса более чем на 1300 гектарах.

Никто из людей не пострадал, но вот постройкам, приусадебным участкам и домашней живности досталось сполна. Град изрешетил пластиковую обшивку некоторых жилых домов, урожаи на огородах погубил. По информации администрации Вышнеольшанского сельского поселения, у них из 247 дворов пострадало в разной степени 64.

Люди надеются, что государство хотя бы частично возместит понесенные ими убытки, поэтому сейчас готовятся списки и документы пострадавших от стихии.

Мониторинг сверху

В районе поселка Хардииков под Орлом провели второй пробный запуск беспилотного летательного аппарата «Zala», предназначенного для мониторинга пожарной и паводковой ситуации в регионе.

Марьяна Мищенко

Скорость этого мини-самолета — до 110 километров в час, а максимальная высота полета — 3600 метров. Аппарат может летать беспрерывно до полутора часов.

Новинка ГУ МЧС по Орловской области получена в рамках целевой федеральной программы по преодолению природных катастроф. В скором времени сотрудники МЧС планируют решить вопрос по выделению средств на приобретение аналогичных аппаратов с вертикальной траекторией полета.

Иностранцев станет больше

Квота на 2013 год на привлечение иностранной рабочей силы в Орловской области выросла в полтора раза.

Анна Богула

Приказом Минтруда РФ она увеличена с 2747 до 4296 единиц. В целом по ЦФО количество разрешений иностранным гражданам на работу увеличено почти на 5 тысяч.

Танцы до утра

С 13 на 14 июля под Орлом пройдет летний фестиваль танцевальной музыки GORKI OPEN AIR.

Евгения Гончарова

Фестиваль пройдет в парке активного отдыха «Горки» (10-й км Болховского шоссе) с семи вечера до шести утра под открытым небом. На двух танцполах поочередно, сменяя друг друга, будет работать дюжина орловских диджеев. Также ожидается лазерное шоу и фейерверк. Вход платный и только для лиц старше 18 лет. В день проведения мероприятия от сквера Ермолова в Орле до парка «Горки» и обратно будут курсировать маршрутки.

— Их количество сейчас уточняется, — говорит один из организаторов фестиваля Александр Русланов.